

金融界上京研修國情收穫豐

魏明德率團 孫懷山盧昌華王海波孫彤會見

香港文匯報·人民政协專刊訊(記者 子京)由港區全國政協委員、香港金融發展協會會長魏明德為團長的香港金融界人士日前赴京,參加香港金融發展協會在京舉辦的「第二屆香港金融行業國情研修班」活動。在京期間,學員們先後拜訪了全國政協、國務院港澳辦及商務部等部門,獲全國政協港澳台僑委員會主任孫懷山、副主任盧昌華,國務院港澳辦政研司司長王海波,商務部港澳司司長孫彤等領導會見,並進行交流座談。



魏明德(前排右八)率香港金融行業國情班學員拜訪全國政協,與孫懷山(前排右九)、盧昌華(前排右七)合影。

全體學員期間拜訪全國政協,獲全國政協港澳台僑委員會主任孫懷山歡迎,他詳細介紹了政協的歷史背景及其作為各黨派參政議政平台的重要作用。

孫懷山:香港需增強凝聚力

孫懷山指出,中國作為全球第二大經濟體,發展成就令人鼓舞,實現中華民族復興的偉大中國夢也指日可待。香港社會需增強凝聚力,與內地齊心協力共同促進兩地的繁榮穩定。

全國政協港澳台僑委員會副主任盧昌華也指出,內地的發展需要香港的人才、經驗與服務。香港的服務業佔GDP的比重為90%以上,內地這一比例為五成。這意味着內地市場的潛力非常大,對人才的需求也很大,希望香港的專業人才結合兩地優勢,多到內地發展,更鼓勵學員放眼次發達地區。

王海波:「港獨」屬偽命題

在拜訪國務院港澳辦時,國務院港澳辦政研司司長王海波回應學員提問,回應指反對派近期不斷炒作「2047」話題時講到,基本法無落日條款,意味着「一國兩制」並無期限,中央貫徹「一國兩制」的態度堅定不移、全面執行。1971年,聯合國在殖民地名單中早已剔除香港。因此「港獨」、「香港二次前途」等皆為偽命題。希望每一位學員可以擁有理智獨立的判斷,向社會傳遞正能量,影響身邊人。

商務部港澳司司長孫彤在會見學員時,介紹2015

年中國對外投資首次創紀錄超過吸引外資,他強調,在國家全面推行「一帶一路」倡議的背景下,作為國際樞紐同時具有司法制度、稅制、貿易投資環境、資訊、人才等眾多優勢的香港將迎來巨大的機遇。商務部正積極搭建平台,將內地企業與香港專業服務機構對接,共同「走出去」,尋找合作契機。

本屆國情班學員是分別來自瑞士銀行、大華銀行、國信證券、周大福企業、元大證券等領域的金融業界人士。國情研修班在中華文化學院授課,來自國家發改委、清華大學、國家行政學院的專家、學者們為學員們全方位介紹了國情及國家發展現狀,內容涵蓋中國政府架構及行政運行機制、「一帶一路」倡議與香港角色定位、當前我國宏觀經濟形勢、國際形勢與我國外交政策等不同議題。

在結業典禮上,學員們均表示此行收穫頗豐,無論是老師還是政府官員,均實事求是,客觀分析中國現狀與存在的問題。也只有親自到內地走走,切身感受內地這些年來的飛速變化,才能打破片面刻板的印象,真正的了解內地。

魏明德:協會續凝聚專業力量

魏明德表示,香港金融發展協會將定期舉辦香港金融行業中國國情研修班,繼續凝聚香港金融行業個個產業鏈不同專業的力量,團結業界精英,共同參與內地及香港事務,形成兩地業界交流合作的平台與網絡,關心與促進「一國兩制」下香港與內地的共同發展。

程燕成立基金 助貴港增交流



程燕(前排左五)等貴州省政協委員與貴州師生出席聖馬太學校(秀茂坪)升旗儀式。

香港貴州文化交流基金於9月正式成立,基金發起人及主席程燕日前接受本報專訪,她透露去年在港區貴州省政協委員穿針引線下,貴港4所學校結為姐妹校,並展開交流,成效令人鼓舞,貴港兩地希望擴大交流。有鑒及此,她與多位貴州省政協區委員及熱心人士發起成立「香港貴州文化交流基金」,冀利用這平台凝聚更多有心人,共同為貴港交流出錢出力,令兩地交流更具規範,具延續性。她透露基金明年將助貴港兩地各5所中學、各5所小學,合共20所學校締結為姐妹學校。

程燕祖籍貴州,30年前移居香港,多年來情繫桑梓,為貴港兩地經貿、文化交流默默付出。她表示作為香港人,大家都希望香港有更美好的發展前景,但近年社會氣氛轉差,很多人憂心香港的前景,社會上更出現對內地遊客及社會作出不智的言行,而這些片面的言論,誤導及影響了青年人對內地的正確了解,同時亦令內地同胞對香港的形象大打折扣。

活動獲省政府統戰部支持

面對這些情況,她認為有必要推動兩地的交流溝通,尤其是對時下香港青少年特別重要,希望盡己綿力實實在在做事。

程燕透露,去年她及多位政協委



香港貴州文化交流基金贊助貴港師生乘坐觀光巴士暢遊香港。

員贊助香港學校老師先赴貴州考察,貴州的特色民族文化及教育規模,令他們深有感觸,之後貴州的老師又回訪香港學校。

在貴港兩地學校大家有了了解之後,去年貴港4間學校互結為姐妹學校。其中香港的路德會聖馬太學校(秀茂坪)師生26人,於今年3月底赴貴陽,與貴陽市環西小學展開「學子手牽手、貴港一家親」5天的

貴生到港體驗學習文化

貴港雙方再經過數月的籌備,10月12日至16日,貴陽市環西小學師生一行38人訪港,與路德會聖馬太學校(秀茂坪)展開「學子手牽手、貴港一家親」續篇。貴州的學

生與香港學生一起上課,大巴到帽山郊遊,乘坐敞篷觀光巴士暢遊香港,學習西餐禮儀、學英文、學手工、學貴州民俗文化,友誼在自然而然中建立。程燕欣喜地透露,香港貴州文化交流基金剛成立一個多月,已獲無名氏捐助,亦有團體要求透過基金赴貴州交流。

香港文匯報·人民政协專刊 記者 鄭群



程燕冀香港貴州文化交流基金為貴港交流獻力。 邵萬寬 攝

作為推動貴港兩地交流的有心人,程燕一年多來穿梭貴港兩地,出錢、出力、出心、出時間,跟進貴港兩地學校交流各項事務。她說:「看到貴港兩地師生臉上的燦爛笑臉,你會覺得很開心,很值得。」

齊唱國歌 場面感人

談及近年推動貴港兩地姐妹校的交流,她一臉甜笑:「我看到兩地學生、老師由不認識到結下友情,那份師生間的真情實感,令人感動。看到在活動中兩地學生手牽手,老師們為活動當義工,做義教,大家合作有默契,互相關心,我好開心。」

性情中人程燕說:「那天早上,我應邀到路德會聖馬太學校(秀茂坪),30多位貴州師生與800多名香港師生齊聚操場,一起升國旗唱國歌,不到6歲的香港學生,國歌唱得很響,那場面好感人,搞得我眼濕濕。」

她說經過一年多的摸索實踐,大家都有了良好的溝通,成為志同道合的朋友,大家不計名利,只做實事。令其感動的是兩地老師主動做義工,精心籌劃活動內容,設計遊戲,深受學生歡迎。「貴州老師的美術課——『蠟染』,展現貴州民族特色及技藝。中文課則為港生獻上『話說筷子』,交流筷子文化,並以『筷子翻書』遊戲啟發寫作素材。而香港老師則為貴州學生獻上特色英文課,介紹香港地道美食文化及地名。每日亦準備不同的港式早餐讓貴州學生品嚐,又舉辦秋遊大帽山燒烤等。基金則為兩地學生安排了乘坐觀光巴士暢遊香港,『吃西餐,學禮儀』活學英文等活動。」

程燕欣喜地表示,是次交流體現了貴港兩地各具特色,大家彼此欣賞,互為融合,相信將影響深遠,友情長存。 ■記者 鄭群



貴州學生學習西餐禮儀。

出心出力促交流 情誼締結心滿足